

又踏层峰辟新天 凤鹏正举再扬帆

——周口市眼科医院砥砺前行 38载光明路

记者 朱东一 窦娜 文/图

◆开栏的话◆

从今天起,《周口·眼科》专刊正式与大家见面。在这个版面上,我们将为您带来最新的眼科资讯、前沿的眼科医学技术和实用的健康贴士。周口市眼科医院(周口市第七人民医院)是一所国家公立三级眼科医院。38年来,该院的口碑响彻豫东大地,一代代周口眼科人用仁心呵护“光明”,坚持以人民的眼健康为中心,谱写了眼科专业发展新篇章。受生活节奏加快、工作压力增大、环境污染等多种因素影响,群众的眼健康问题日益凸显。为让广大读者更好地了解眼健康知识,增强眼保健意识,周口日报社联合周口市眼科医院特推出《周口·眼科》专刊。

该专刊将邀请眼科专家撰稿,为您解析常见眼病的成因、预防措施和治疗方案。我们将关注最新的眼科研究成果,分享实用的护眼技巧,并提醒您关注视力变化,及时进行眼部检查。本专刊设置有“眼科医生已就位”板块,可以和广大读者交流互动,提供眼科咨询服务。我们希望与您共同关注眼健康,为您和您的家人提供专业的指导和帮助。我们真诚邀请广大读者关注支持《周口·眼科》专刊,与我们共同呵护眼睛、共创美好未来。



周口市眼科医院(周口市第七人民医院)新院区效果图。

让每一双眼睛都拥有看得见的权利!
让每一双眼睛都拥有提升视觉质量的机会!

让每一双眼睛都拥有健康!
——周口市眼科医院(周口市第七人民医院)

周口市眼科医院(周口市第七人民医院)是一所国家公立三级眼科医院。该院38载栉风沐雨、筑梦前行,扎根三川大地,甘于拼搏奉献,38载恪尽职守、博采众长,用医者仁心书写不平凡的眼健康事业,守护一方“光明”;38载牢记宗旨、心系百姓,以与时俱进的发展速度和海纳百川的胸襟,攀登一个又一个医学高峰。

38载,该院从无到有,从弱到强,始终坚持以人民的眼健康为中心,以“实干、实绩”推动医院高质量发展,谱写眼科事业发展新篇章。

近年来,该院在市委、市政府的正确领导下,全面加强党的领导和建设,在提高服务能力中乘势而上,在勇担社会责任中彰显初心使命,坚持公立医院公益属性,汇聚精英人才,深耕学术专业,不断引进新技术,让豫东老百姓的疑难眼疾不出市、不出省就能得到最优质的诊疗。

该院上下凝心聚力、一路奋进,描绘出一幅充满激情与斗志的多彩画卷。

创新驱动发展 建设一流眼科医院

春华秋实,岁月如歌。
1985年,伴随着改革开放的东风,在豫东平原三川交汇处,一家眼病专科医院——周口地区眼科医院应运而生。2000年,该院更名为周口市眼科医院。

经过38年的艰苦奋斗、创新发展,周口市眼科医院现已拥有周口市眼科研究所、周口市首个近视科等实体机构。“翻看医院38年的历史,我们一步一个台阶,不断提高医疗质量和服务水平,每个阶段都在不断前行,每一步都脚踏实地。”周口市眼科医院院长严振表示,近年来,该院以令人惊叹的发展速度,完成了阶段性目标,医院品牌、规模和社会美誉度快速提升。

2021年8月,经中共周口市委机构编制委员会批准,周口市眼科医院增挂“周口市第七人民医院”牌子;2022年1月,被评定为国家二级甲等医院;2022年2月,成立周口市眼科专科联盟;2023年2月6日,周口市眼科医院新院区建设项目奠基开工;2023年,获批周口市科普教育基地;2023年10月,通过病历系统应用水平四级评审;2023年11月,通过国家三级眼科医院评审。目前,周口市眼科医院设有临床实验室、HIV初筛实验室、微生物实验室和视觉光学。

以专业优势打造高质量医疗平台

跨越38载,周口眼科人锐意进取、改革创新,

新,按照“大专科、小综合”的发展理念,不断谋划大思路、追求大目标,挥就大开大合的如椽巨笔,抓住重点,突破难点,抢占制高点,实现了一个又一个新跨越,为更多的周口眼疾患者守护光明、照亮梦想。

作为周口市唯一一家公立眼病专科医院,周口市眼科医院以打造省内一流眼科医疗中心为目标,踔厉奋发、笃行不怠,立志守护千家万户的“光明”视界。该院深耕细作医疗、预防、科研、教学等领域,现拥有8个临床科室:眼肌科、角膜病科、青光眼科、眼底病科、眼外伤科、白内障科、内障科、眼脸病科、医疗美容科;8个特色中心:屈光手术治疗中心、白内障超声乳化治疗中心、青少年近视防控中心、干眼治疗中心、眼健康体检中心、糖尿病性视网膜病变防控中心、眼病激光治疗中心、眼视光中心。

在青少年近视防控方面,周口市眼科医院引进全数字化定制角膜塑形镜验配技术,实现“量眼定制”,更好地满足角膜不规则、角膜形态复杂的患者的验配需求。

在屈光手术方面,周口市眼科医院引进卡尔蔡司全飞秒激光治疗设备。市民李女士说:“从综合医疗水平和价格来考虑,我觉得周口市眼科医院最值得信任。”在这里,李女士不仅获得了理想的视力,还在就医过程中感受到了贴心的照顾。

白内障是老年人的常见病,严重影响老年人的生活质量。刘老汉在周口市眼科医院借助超声乳化白内障手术,恢复了视力及正常生活。“谢谢你们,我看清楚了!”术后,刘老汉握着医护人员的手连声道谢。

周口市眼科医院的医护人员每年都会收到患者的感谢信和锦旗。这些感谢信和锦旗如同勋章一般,激励着他们不断进取。

不管是急难危重的眼疾,还是患者的拳拳心意,都在不断淬炼周口市眼科医院医护人员的医者初心。周口市眼科医院的医护人员精益求精,勇攀学科高峰,做温暖且坚定的“追光者”。

“软硬件”协同提升 提升区域医疗水平

学科是医院发展的支撑,学科兴则医院兴,学科强则医院强。

多年来,周口市眼科医院始终坚守医疗本质,不断提升医疗质量、诊疗水平,相继成为国家卫健委健康快车眼科中心、白内障治疗中心、中国中医科学院眼科医院协作医院、中国民族卫生协会近视精准防治临床中心、全国眼底病光明中心、青光眼规范化诊疗示范中心、一站式玻璃体腔注药实践基地、德国蔡司全飞秒临床合作单位、中国医院协会会员单位、河南省医院协会会员单位、河南省眼科医院智慧联盟单位、周口市眼科专科联盟牵头单位、周口市青少年近视防控中心。周口市眼科医院让周口乃至周边县市的老百姓不出远门就能享受省级乃至国家级医院的诊疗服务,吸引着无数患者奔赴“光明”。

如果说医疗技术是医院的核心竞争力,那么医学装备就是增强医院核心竞争力的重要

引擎。近年来,在公立医院改革与高质量发展示范项目的不断推动下,周口市眼科医院聚焦群众就医需求,投资4000余万元,对全院医疗设备进行提档升级,购置卡尔蔡司全飞秒激光治疗设备、拓普康光学相干断层扫描仪、卡尔蔡司手术显微镜、卡尔史托斯内窥镜、超声青光治疗仪等先进设备100余台,提升了患者的就医体验,极大地保障了医疗质量和医疗服务水平。

践行公益担当 共护“睛”彩大健康

我国青少年视力健康问题一直牵动着习近平总书记的心。有关报刊刊登《中国学生近视高发亟待干预》一文后,习近平总书记作出重要指示,为青少年视力健康工作进一步指明了方向。

民之所系,医之所向。周口市眼科医院认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,持续开展防控青少年近视健康促进活动,通过一项项有目标、有指标、有路径的行动,进一步织密青少年近视防控网。

近年来,周口市眼科医院持续推动青少年近视防控工作,初步建立青少年近视防控管理平台。目前,该院已完成全市600余所中小学5万名学生的视力监测建档工作。

医心向党,仁心为民。无论是在喧嚣的城市还是在静谧的乡村,你都能看到周口市眼科医院医护人员的身影。

周口市眼科医院每年都组织医护人员开展义诊活动及专家讲座,平均每年使20万余人受益。周口市眼科医院联合周口广播电视台开展扶危帮困志愿服务活动50余次,开办《光明之路》栏目,以多方讨论、多元论证的互动方式,辨析健康知识误区、发布权威健康信息、普及眼部健康常识,受到人民群众的喜爱。该院与多家市民驿站签约,开设爱心诊室,精准提供全方位的诊疗服务,让附近的群众在家门口就能享受到专业眼科医院的诊疗服务。

“一院两区”开启医院发展新征程

周口市眼科医院带着绝不辜负市委、市政府,市卫健委及千千万万群众信任的决心,誓要在眼健康领域干一番事业。

2023年对于周口市眼科医院来说,是关键的一年。

这一年,周口市眼科医院晋级为三级眼科医院。

这一年,周口市眼科医院新院区破土动工。

这一年,周口市眼科医院眼科诊疗服务人次创新高。

这一年,周口市眼科医院收获满满。

这一年,周口市眼科医院成绩斐然。

为者常成,行者常至。带着勇攀高峰的决心勇毅前行,此刻,周口市眼科医院站在了新的历史起点。

周口市眼科医院位于中心城区八一大道

与建新路交叉口附近,受制于地理位置、基础条件等影响,区域内优质医疗资源配置不均衡的短板依然存在。在市委、市政府的大力支持下,2022年4月,周口市眼科医院新院区建设项目纳入周口市重点建设项目名单,令人翘首以盼的新院区在2023年2月6日正式开工建设。市委书记张建慧、市长吉建军、副市长刘颖带领市直有关部门负责人到新院区现场办公,研究解决项目存在的问题,推进项目建设提速增效。

据了解,周口市眼科医院新院区建设占地面积103400平方米,设置床位950张,计划2023年底完成一期主体结构封顶,2025年5月投入使用。新院区建成后,将立足周口、辐射周边、影响全省,凸显专科特色,成为一所拥有综合业务的“大专科、小综合”现代化三甲甲等医院及豫东南区域性医疗中心,全面提升区域卫生健康水平,进一步优化资源配置结构,为区域建设和保障群众眼健康提供强有力的医疗支持。

届时,“一院两区”发展格局将形成,周口市眼科医院成为一流眼科医院指日可待。

坚持党建引领 推动医院发展

一个党员,一面旗帜;一个支部,一座堡垒。事业要发展,党建是基础。

公立医院是服务人民群众的重要窗口和民生工程,周口市眼科医院党总支始终坚持党建引领,把大政方针、转观念、提境界,抓安全、惠民生,不断创新党建工作方式方法,始终坚持把党的建设放在首位,坚持发挥党组织把方向、管大局、促落实的重要作用,为医院高质量发展保驾护航。

2021年5月,中共周口市眼科医院党总支委员会成立,完成了支部换届选举工作并升格为党总支,下设3个党支部和6个党小组,构建“一核三区”组织架构。该院成立医院党建工作领导小组,制定医院章程,创新采取“四三三”党建工作法,将党建工作融入医院发展各环节;完善党政联席会议决策制度,提升民主决策水平;善用“指尖学”,通过医院智慧党建平台和“学习强国”学习平台等,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,用党的创新理论筑牢干部职工的思想根基;组织干部职工前往西柏坡、红旗渠等红色教育基地参观学习,接受革命传统教育,坚定永远跟党走的行动自觉。

党建工作与业务工作深度融合,是周口市

眼科医院高质量党建的具体表现。该院通过打造特色党建品牌,反复锤炼党员对党忠诚的政治品格、精益求精的专业精神和求真务实的工作作风。该院结合眼科学专业优势,通过进社区、进学校、进基层等方式,广泛开展主题党日活动。该院党员率先垂范,积极开展眼健康宣教、义诊活动,将志愿服务送到人民群众身边,将党建工作落到实处。

回首过往,周口眼科人不忘初心、牢记使命;站在新起点,周口市眼科医院朝着打造省内一流、国内知名的区域眼科医疗中心奋力前行。

奋勇争先创标杆 打造眼健康“新高地”

又踏层峰辟新天,更扬云帆立潮头。周口眼科人正以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,努力打造眼健康“新高地”。

目前,周口市眼科医院是周口市眼科专科联盟牵头单位、周口市青少年近视防控中心所在单位、国家卫健委健康快车眼科中心、白内障治疗中心、全国眼底病光明中心、青光眼规范化诊疗示范中心、一站式玻璃体腔注药实践基地、中国中医科学院眼科医院协作医院、河南省立眼科医院智慧联盟单位。该院先后荣获河南省老年友善医疗机构、省卫生先进单位、省敬老文明号、省药学会先进单位、省红十字会送医计划工作先进单位等荣誉称号,连续7年被市委和市卫健委授予先进基层党组织等荣誉称号,荣获市级文明单位、“规范化标准化建设标杆”党支部、“四强”党支部、先进党支部、“十佳”优质服务单位、“感动周口”年度慈善爱心单位等荣誉称号。

采访中,该院院长严振坚定地说:“站在新起点,周口市眼科医院将继续积极学习贯彻党的二十大精神,朝着打造全市一流、省内知名、叫响全国的眼科医疗中心勇毅前行。未来,周口市眼科医院将以人民健康为中心,谋新篇、聚合力,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,周口市眼科医院将以更宽广的视野、更坚定的信念,通过创新驱动高质量发展,向眼科学新的制高点奋力挺进,为全市乃至全省、全国人民的眼健康作出应有贡献!”

38年来,周口眼科人不忘初心、持续奋斗,在创业发展的实践中积累和凝练出热爱专业、艰苦奋斗、自主创新的单位文化。展望未来,站在更高的起点上,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,周口市眼科医院将以更宽广的视野、更坚定的信念,通过创新驱动高质量发展,向眼科学新的制高点奋力挺进,为全市乃至全省、全国人民的眼健康作出应有贡献!



周口市眼科医院
官方微信公众账号



周口市眼科医院
抖音号



周口市眼科医院
健康科普微信公众号

主办:周口日报社
周口市眼科医院
(周口市第七人民医院)

策划:严振
执行统筹:窦娜 韩玉 刘飞飞
就诊电话:0394-8399747